
Рівнева контрольна робота
з навчальної дисципліни «Правознавство»

Варіант 1

І рівень

1. Укажіть, хто є учасниками правовідносин
А) виключно фізичні особи;
Б) виключно юридичні особи;
В) виключно державні органи й установи;
Г) фізичні й юридичні особи, держава, територіальні громади.
2. Які елементи не відносять до складу правопорушень
А) об’єкт правопорушень;
Б) суб’єкт правопорушень;
В) причина правопорушень;
Г) зміст правопорушень.
3. Вкажіть вік, з якого можливе притягнення до адміністративної

відповідальності:
А) 18 років;
Б) 14 років;

В) 12 років;
Г) 16 років

4. Суспільно небезпечне вине діяння (дія або бездіяльність), що
передбачене Кримінальним кодексом України це - …

А) злочин;
Б) крадіжка;

В) розбій;
Г) хуліганство.

5. 15-річному Степанові відмовили у придбанні моторного човна. На які
законні підстави спирались працівники закладу торгівлі, мотивуючи відмову?

А) відсутність картки платника податків у Степана;
Б) недостатній обсяг дієздатності;
В) відсутність правоздатності;
Г) відсутність водійських прав у Степана.
6. Укажіть ситуацію, у якій слід звертатися до нотаріуса
А) представництво інтересів у суді;
Б) надання юридичної консультації;
В) посвідчення договору;
Г) захист у кримінальному провадженні.
7. Адміністративній відповідальності підлягають особи, які досягли на

момент учинення адміністративного правопорушення віку -
А) 14 років;
В) 15 років;

Б) 16 років;
Г) 18 років.

8. Державна особа, представник судової влади, який здійснює правосуддя
та виносить вирок

А) адвокат;
Б) прокурор;

В) суддя;
Г) нотаріус.



9. Укажіть, які із зазначених особистих даних, не повинні бути зазначені у
заяві про прийняття на роботу.

А) номер телефону;
Б) адреса;

В) прізвище, ім’я;
Г) номер банківської карти.

10. Це сімейний союз чоловіка та жінки, зареєстрований у державному
органі реєстрації актів цивільного стану ...
А) шлюб; Б) братерство; В) партнерство; Г) союз.

11.Шлюбний вік в Україні встановлено з ....
А) 16 років; Б) 21 року; В) 18 років; Г) 17 років.

12. Виберіть тривалість відпустки (кількість днів) для осіб, віком до
вісімнадцяти років.

А) 24; Б) 40; В) 56; Г) 36; Д) 31; Є) 14.

ІІ рівень

1.Встановити відповідність

2. Приведіть у відповідність:
Злочин А) сукупність нормативно-правових актів, які

регулюють земельні відносини з метою їх
раціонального використання.

Крайня необхідність Б) основний закон держави, в якому регла-
ментуються найважливіші відносини у сферах
державного устрою, організації й функціювання
органів держави, правового статусу особи.

Конституція В) суспільне небезпечне, протиправне, винне й
карне діяння, яке завдає чи може завдати суттєвої
шкоди певним суспільним відносинам, що
охороняються кримінальним законом.

Земельне
законодавство

Г) учинення діяння, яке підпадає під ознаки
злочину, з метою відвертання загрози інтересам
держави й суспільства, інтересам чи правам даної
або інших осіб, за умови, що ця небезпека не могла
бути відвернута іншими засобами й завдана шкода
є менш значною, ніж та, якій запобігли.

3. Дайте визначення поняттям, що таке правовідносини, монархія та
республіка.

4. Дайте розгорнуту відповідь на питання.
1) Що таке підприємницька діяльність? З якого віку в нашій державі

можна стати підприємцем?

36 годин на тиждень А) працівники віком від 14 до 15 років;
40 годин на тиждень Б) працівники віком від 16 до 18 років;
24 години на тиждень В) працівники віком від 15 до 16 років;

Г) працівники віком від 18 років.



2) Які нормативні документи регулюють трудове законодавство в нашій
державі?

3) Де і в який час не можна працювати неповнолітнім?

ІІІ рівень

1. Проаналізуйте ситуацію з правової точки зору. Які порушення в ній
допущено?

16-ти річного Миколу прийняли на роботу електриком підземних
комунікацій з випробувальним терміном 1 місяць.

2. Надайте юридичну консультацію.
Через скрутне матеріальне становище працівник Деркач вирішив

відмовитися від щорічної відпустки, але на підприємстві йому пояснили, що він
обов'язково має взяти відпустку. Деркач має намір спростувати це. Чи
правильно вчинило підприємство? Відповідь обґрунтуйте.

3. Виконайте юридична задачу.
Громадянку С. було прийнято на роботу ткалею з випробувальним

строком два місяці. Але через тиждень вона два дні не з'являлася на роботі, а
коли вийшла на третій день, не змогла дати поважних пояснень прогулу.
Адміністрація видала наказ про звільнення С. з роботи. Чи не припущено
порушень трудового законодавства?



Варіант 2

І рівень

1.Здатність своїми діями набувати для себе прав і самостійно їх
здійснювати, а також здатність своїми діями створювати для себе обов’язки та
самостійно їх виконувати це:

А) правосуб'єктність;
Б) правоздатність;

В) дієздатність;
Г) деліктоздатність.

2. Що з перерахованого нижче є прикладом правопорушення?
А) Громадянин С. не поступився місцем у громадському транспорті

вагітній жінці;
Б) Громадянин С. поцупив річ у громадянина Т.;
В) Громадянин С. запізнився на театральну виставу;
Г) Громадянин С. відмовився аплодувати виконавцеві музичного твору.
3. Згідно Конвенції прав дитини дитиною вважається особа віком:
А) До 7 років;
Б) До 14 років;

В) До 16 років;
Г) До 18 років.

4. За формою політичного режиму Україна є …
А) республікою;
Б) унітарною;

В) авторитарною державою;
Г) демократичною.

5. Апатрид – це особа, яка ...
А) не є громадянином жодної держави;
Б) є іноземцем, який приїхав в Україну;
В) має подвійне громадянство;
Г) має два і більше громадянств.
6. Частково дієздатною особа визнається у віці до______років.
А) 10; Б) 12; В) 14; Г) 16.
7.Визначте, який вид обсягу цивільної дієздатності має 13-річна особа:
А) повну дієздатність;
Б) мінімальну дієздатність;

В) обмежену дієздатність;
Г) часткову дієздатність.

8.За заявою особи і за рішенням суду їй може бути надано право на шлюб,
якщо вона досягла:

А) 12 років; Б) 14 років; В) 16 років; Г) 15 років.
9.Визначте, який вид обсягу цивільної дієздатності має 16-річна

одружена особа:
А) повну дієздатність;
Б) не повну дієздатність;

В) обмежену дієздатність;
Г) часткову дієздатність.

10. Визначте обставини, які пом’якшують покарання:
А) з’явлення із зізнанням, щире каяття;
Б) вчинення злочину через алкогольне сп’яніння;
В) вчинення злочину внаслідок складних сімейних обставин;
Г) вчинення злочину повторно.
11.Укажіть з якого мінімального віку особа може працювати?
А) 18; Б) 14; В) 16; Г) 12.



12.Визначте, у якому випадку скоєно злочин:
А) 16-річний сантехнік не прийшов на роботу без поважних причин,

внаслідок чого підприємству завдано великих збитків.
Б) 12-річний хлопчик навмисно пошкодив мотоцикл сусідського хлопця.
В) 16-річний водій скутера перевищив швидкість, внаслідок чого сталася

дорожньо-транспортна пригода і загинула людина.
Г) 18-річна дівчина перейшла дорогу на червоне світло.
Д) 15-річний хлопець викрав в магазині жуйку.

ІІ рівень

1. Дайте визначення поняттям - конституція, біпатрид та референдум.
2. Встановіть відповідність:
Необхідна оборона А) касир банку віддав всі гроші грабіжнику, що

погрожував йому зброєю;
Уявна оборона Б) охоронець магазину, побачивши, що

грабіжник намагається винести товар, затримав
його завдавши тілесних ушкоджень.

Фізичний або психічний
примус

В) водій автобуса з метою уникнення наїзду на
пішохода, спрямував машину на узбіччя і
зруйнував кіоск;

Крайня необхідність Г) побачивши хулігана, що відбирав у дівчини
сумочку і погрожував ножем, хлопець завдав
нападнику тілесних ушкоджень;

Затримання злочинця Д) під час затримання злочинця, поліцейський ,
побачивши, що той потягнувся до кишені,
вистрелив і завдав йому телесних ушкоджень

3. Встановіть відповідність:
Апатрид А) особа, яка має подвійне громадянство
Громадянин Б) особа без громадянства
Іноземець В) особа, яка має громадянство іншої держави
Біженець Г)особа, яка має юридичний зв'язок з певною

державою
Біпатрид Д)особи, які внаслідок обґрунтованих

побоювань, переслідувань, перебувають за
межами своєї країни

4. Встановіть відповідність:
Право володіння А) право особи на майно, яке вона здійснює

відповідно до закону за своєю волею;
Право користування Б) можливість визначати юридичну і фактичну

долю речі;
Право розпорядження В) можливість власника фактично утримувати

річ;
Право спадщини Г) можливість вилучення корисних властивостей

із речей.



ІІІ рівень

1. Дайте юридичну оцінку ситуаціям.
1) Працівник Іванько Д., вийшовши на обідню перерву, ужив алкогольних

напоїв і повернувся на робоче місце напідпитку. Керівник відділу, виявивши це,
відсторонив його від роботи і подав доповідну записку із цього приводу
директору установи. Чи правомірними були дії керівника? Відповідь
обгрунтуйте.

2) Працівник Іванюк М. не вийшов на роботу через те, що в нього
захворіла донька, і він водив її до лікаря. Наступного дня його ознайомили з
наказом адміністрації про звільнення з роботи за прогул. Чи правильно вчинила
адміністрація? Які дії має здійснити Іванюк М. для захисту своїх прав?

3. Виконайте юридична задачу.
При розгляді справи про розірвання шлюбу між Антоніною та Андрієм і

поділу майна виникла суперечка щодо того, кому належать дві дуже дорогі вази.
Андрій стверджував, що вони були йому подаровані і тому є його особистою
приватною власністю, а Антоніна цю обставину заперечувала. Вирішіть
конфлікт.


